

Профилактика коррупционных правонарушений - обязанность организаций!

В целях профилактики предотвращения коррупционных правонарушений Федеральным законом № 273 от 25.12.2008 "О противодействии коррупции" предусмотрена обязанность организаций принимать меры по предупреждению коррупции.

Так, часть 1 ст. 13.3 указанного закона возлагает на организации обязанность принимать меры по предупреждению коррупции, а в [части 2](#) перечислены такие возможные меры, а именно:

- 1) определение подразделений или должностных лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных правонарушений;
- 2) сотрудничество организации с правоохранительными органами;
- 3) разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, направленных на обеспечение добросовестной работы организации;
- 4) принятие кодекса этики и служебного поведения работников организации;
- 5) предотвращение и урегулирование конфликта интересов;
- 6) недопущение составления неофициальной отчетности и использования поддельных документов.

Как видно, речь идет о любых организациях (юридических лицах). Понятие юридического лица определено в [п. 1 ст. 48](#) части первой ГК РФ: юридическим лицом признается организация, которая имеет в собственности, хозяйственном ведении или оперативном управлении обособленное имущество и отвечает по своим обязательствам этим имуществом, может от своего имени приобретать и осуществлять имущественные и личные неимущественные права, нести обязанности, быть истцом и ответчиком в суде; юридические лица должны иметь самостоятельный баланс и (или) смету.